

公花园后藏着垃圾场，臭味熏昏人

你身边也有“脏乱差”吗？如果有，欢迎向现代快报“举报”



崇安寺后垃圾场



二茅峰垃圾遍地



收废品者就住在车厢里

随着夏天临近，现代快报接到的环境“脏、乱、差”投诉越来越多。昨日，快报记者兵分多路，分别走访惠山二茅峰、崇安寺附近、钱桥地区，发现问题真不少。亲，你身边如有不卫生现象请反映给我们，快报记者将第一时间到场了解情况。电话：82756337，电邮：xdkbxz@163.com。

惠山二茅峰垃圾遍地

昨日上午9:30左右，快报记者爬上了惠山的二茅峰。越接近二茅峰，山道两边的垃圾越多，在二茅峰的平台周围，绿地几乎被垃圾覆盖。大部分垃圾已经腐烂。

在二茅峰的篮球场上，30多张塑料桌排列在篮球场上，每张桌边零散地放着几张椅子。

在篮球场东侧有两家店，表面上看去是普通的杂货店，但内堂均有一个小型的厨房，厨房里不时飘散出诱人的香味。

在两家店的背面，两个景观平台被人用塑料大棚包裹着，里面放满了桌椅，成了一个如夜排档一样的食品店，加上篮球场的，3个地方共有百余张桌子。景观平台上的客人很多，不少老人边喝茶，边嗑瓜子聊天，也有几桌客人在吃面，记者粗略数了一下，二茅峰上的客人有200多位。

记者和其中一家店的服务员闲聊了起来，据她介绍，二茅峰东侧原本仅有一间小型的烟酒店，在二茅峰的北面则是一间内部的

面馆。2010年5月份，面馆搬到了杂货店隔壁，之后，杂货店不甘落后，同样做起了面食，“生意还行！夏天爬山的人多，生意也就好。”这位服务员说。

做面食的水、各种材料是怎么运上山的？吃剩下的泔水等又怎么处理？对于记者的疑问，服务员回答说：“其实这里还是很方便的，车沿盘山公路可以开到二茅峰的山腰，再走上来只要10多分钟。”山顶有自来水管，通过压力泵将水打到山上。店里还会不定期地请搬运工把所需要的商品、食品等运送上山，每送一次都要好几百元。对于泔水和多出的垃圾如何处理的问题，这位服务员并未做详细的透露。

殡仪馆边现废品收购部落

无锡殡仪馆大门外有一条水泥小路，走了20米左右之后，绿化带没了，取而代之的是一片宽阔的土地，地上一片狼藉。紧靠着绿化带边缘的地上放着一个废旧的货车车厢，从该车厢开始，每隔几米，就有一个货车车厢或者中巴车厢，车厢的前面堆着各种各样的废旧物，有汽车配件、废纸、瓶子、蛇皮袋等，沿路还有很多垃圾，路上到处都是厚厚的灰尘。再往里走，路的东边有两大块用围墙围起来的地方，里面都堆放着很多废旧物品，这是两家较大的废品收购站，一些已经绑好的废纸堆甚至高出了围墙几米。路的

西边有一些用木头随意搭建起来的破房子，其中两间的门口还拴着两条大狼狗，周围到处是垃圾。

一名中年女子突然从一个中巴车厢内走了出来，记者这才发现，该车厢内摆放着一些桌椅、床等生活用品，另外几个车厢也都被布置成了一个个小家，还有的是用铁板和竹竿搭起了一个“小房子”，一些人就睡在里面。每一个小住处旁边都堆着很多废品，看起来就像是一个废品收购部落，小部落里的人数，仅记者看到的就已经超过了10人。随后，记者找其中一家询问情况，这家门口堆放的是汽车配件，“户主”承认这些都是收购回来的废品，他说附近大多数是盐城人，都是以收废旧物品为生。在采访中，此人一直显得很警觉，对于他们什么时候过来的、有没有执照等，他都不予回答。住在他家旁边的一名中年女子则直接表示“什么都不知道”。

“这么长时间了都没有部门来管，可以说是监管的失控。那些人生活在那，健康也令人忧虑。天气越来越热了，到时候这块地方肯定是难以驻足，希望有关部门能够尽快采取行动，还大家一片洁净的环境。”市民钱先生说。

公花园背后冒出垃圾场

崇安寺、公花园，提起这两个地方无锡人想到的就是市中心这三个字，但是这段时间，随着天气逐渐炎热，不少到无锡最中心地

段游玩的人感觉有些不美，市民李先生向现代快报爆料称，崇安寺东面居然建起了一个垃圾场，里面堆满了垃圾，随着天气的炎热，味道开始往公花园和崇安寺内飘来。

昨日下午，记者从公花园最西面一路向东走，走到东门附近时闻到空气中隐隐传来的臭味，记者询问一位正在公花园东门旁廊休息的张老伯这股味道是哪里来的，张老伯告诉记者，这股味道是从公花园对面的一个垃圾场里来的。

从东门出去，向人民路方向走了一段，在崇安寺东出口处的对面，记者看到了张老伯所说的垃圾场，这个垃圾场有二三十平方米大小，紧靠着一个工地，场内地面上都是发黑的脏水。垃圾场内靠东的一块主要堆放建筑垃圾，在建筑垃圾上有不少生活垃圾还些烂菜叶子。在垃圾场内靠西面的一块则放了十来个垃圾桶，记者进去一会就觉得无法呼吸，味道实在难闻。“附近饭店的废弃食材都是往这里扔的，眼看天气热起来了，这里的味道也越来越大，有的时候一阵风过来，要是往崇安寺方向吹的话，里面的人都能闻到，实在让人觉得不舒服。”李先生告诉记者，他经常在公花园休闲，但是最近这段时间常常能闻到臭味，他认为把一个如此规模的垃圾场放在最中心的地方实在有些煞风景。

胡姗姣 徐振 匡笠 文/摄

打开家门 持刀歹徒跟进来

挟持户主女儿索要10万

5月10日晚，宜兴市宜城街道龙潭新村内发生一起劫持人质案。接警后，警方紧急制定多个处置方案，与劫匪巧妙周旋，最终成功制服劫匪，1名女性人质安全获救。

事发当晚10点30分许，家住龙潭新村的彭某出差归来。当他打开家门时，尾随其后的湖北南漳籍男子陈某强行闯入。陈某用匕首将彭某刺伤后，转而劫持彭某的女儿，要挟事主20分钟内准备10万元赎金，否则撕票。

接警后，警方快速反应。宜兴市公安局主要负责人第一时间赶赴现场，指挥刑侦、特警、交巡警、消防、城南派出所等诸警种成立谈判组、武力处置组、警戒组、后勤保障组等，迅速开展工作。经侦查，警方确定劫匪及人质的具体方位、情况，一方面安排经验丰富的谈判专家与劫匪谈判，寻找时机制服歹徒；另一方面组织刑侦、特警队员实地勘察，准备武力解救，消防、120急救中心等人员则现场待命，以备急需。当晚11时许，干警们果断将劫匪制服，成功解救被劫持女子。目前，嫌犯陈某已被警方依法刑事拘留，案件正在进一步审理之中。

宜公 金辰 唐奕

假酒不怕了 进白酒也玩团购

如今在无锡，就连中高档白酒也开始涉足团购行列。不过和别的消费品以低价为吸引消费者法宝不同的是，锡城的白酒团购之所以兴起，主要是以对货源正宗作保证，来吸引消费者的青睐。

在目前的酒类市场上，茅台、五粮液、洋河等中高档白酒的销量根本不用愁，按理说经销商这样的产品，并不需要以团购让利的形式来吸引消费者。有着多年行销代理经历的王先生告诉记者，白酒走团购的形式主要是为了防止假酒让消费者上当受骗。如今是洋河酒无锡一级经销商的王先生此前曾代理过牛奶、奶粉等多种产品。有着多年从业经历的他介绍说，跟其他商品不同的是，目前中高档白酒还算是紧俏商品，特别是到了逢年过节，销量并不成问题。但令他们这些经销商最为头疼的是，市场上出现的一些假酒，对他们造成的影响是最大甚至可以说是毁灭性的。

“其实一样产品价格再低，也低不过出厂价，但现在一些批发市场的不良商贩就是以低价吸引顾客，然后在一箱酒里塞个一两瓶假酒以次充好，但最终受伤害最深的还是像我们这样某一种酒的经销商，因为那些批发市场的不良商贩，如果这种酒做砸了，还能换别的品种做。”王先生坦言，和别的商品团购相比，中高档白酒的让利空间并不是很大，他现在所接的团购单子，主要是以婚宴和企业用酒为主，其中婚宴占全年销量的近30%，至于能够比超市的同类酒价格卖得还便宜，主要是作为一个地区的经销商，他的货品都是从酒厂直接进货，减少了中间的批销环节和物流，所以基本可以比同类酒商超的价格优惠10%—15%。

记者了解到，由于知名的中高档白酒市场空间大，特别是在节假日日期间更是供不应求，这给不法分子有了可乘之机，最终受伤害的是正牌厂家。知名中高档白酒以自营或者通过一级经销商团购，将会成为一种趋势。

金辰 薛晟

被分到麻风村当护士时，她曾想“逃跑”

走近特殊群体之后，宗和琴25年来致力于帮他们建立重回社会的信心

无锡市疾控中心门诊部宗和琴是一个有着25年工作经验的护士。多年来，她的护理对象大多是特殊群体，从麻风病人到性病患者、吸毒人员。对他们，她不仅没有歧视，反而给予了更多的关爱和帮助。

她与麻风病人相处5年

1986年，卫校毕业的宗和琴被分配到皮肤病防治所工作。这对她来说无疑是个晴天霹雳：工作地点是在麻风病村，工作对象是一百多名麻风病人。在那个谈“麻风”色变的年代，宗和琴也同样对具有传染性的麻风病充满恐惧。“我哭了好几天，我告诉在宜兴农村的父母，我不愿去那里上班。”虽然好不容易培养到女儿卫校毕业，但父母也不敢拿女儿的健康冒险，也劝她放弃。经过老师、领导上门做工作，三个多月后，宗和琴终于决定试着接触这个特殊群体。

麻风病患者身上多处发生溃烂，手脚畸形，甚至毁容残肢。然而，随着接触增多，宗和琴十分同情这些面目扭曲的患者。“他们封闭在麻风病村接受治疗，无法与

外界接触，我利用回城的时候，帮他们代买生活用品，还帮他们给家里捎口信。”那时村里回城的交通工具只有一天开一趟的公交车，宗和琴利用休息时间，每次大包小包帮患者带回用品。“社会对他们非常歧视，即使对我们治疗这种疾病的医护人员也‘另眼相看’。”宗和琴说，当她外出参加各类会议时，别人知道她的身份就回避，没人愿意和她同住一个房间。饱受白眼的她深切感受到患者心理的痛苦，回到麻风病村，她对患者更加关心，鼓励他们树立信心重回社会。

她和艾滋病患者打交道

5年后，随着大部分麻风病人经过治疗回归社会，宗和琴也回到防治所上班。从那时起，她又开始与皮肤病、性病患者和接受美沙酮药物维持治疗的患者打起了交道。

一名30多岁的女性患者来门诊部治疗尖锐湿疣，听说激光治疗时很痛，她犹豫不决，躺在治疗床上，护士准备就绪时，这名患者害怕得哭着跑了。第二天，被丈夫“押”着再次来到门诊部，她再次



宗和琴在为幼儿接种疫苗

上演了临阵逃跑。当她第三次出现时，宗和琴要求为她做治疗，在向患者解释了治疗过程后，宗和琴和她聊起家常，分散其注意力，减轻其痛苦。紧张情绪缓解后，患者终于完成了治疗，笑中带泪的她一再向宗和琴表示感谢。

宗和琴的另一项工作是接种疫苗。接种狂犬疫苗的金老伯摔伤骨折住院，家人打电话向宗和琴求助：疫苗要接种第3针，时间拖不得，而老人卧床不能动。宗和

琴当即表示可以免费上门为老人打针。第二天，她乘坐公交车赶到老人所在医院，虽然来回路上花了大半天时间，但她没有怨言。她还为产妇、福利院的孤儿等上门打疫苗。

陆媛文/摄

锡城“最美护士”

无锡市卫生局、无锡市医管中心、无锡市红十字会、现代快报 办

系列报道⑫